

昆明秋色宜人，可别辜负了好时光

滇朴披金水杉斑斓美如油画

都市时报全媒体记者 姜洁

秋风撩人，秋色宜人，走进昆明的秋天，仿佛步入了一幅不加雕饰的画卷，无论走到哪个公园、哪条街巷，都能偶遇秋日好风景。可别辜负了这好时光，到昆明的秋天里去走一走吧！

大观河

迈入深秋，昆明大观河畔的滇朴开始“披金”，秋色美上枝头。滇朴又名“四蕊朴”“昆明朴”，是云南本土树种，属高大乔木，极具观赏性，昆明多条道路、小区和公园都能见到其身影。沿着大观河畔缓缓向前，一棵棵滇朴枝繁叶茂、黄绿相间，树形优美地伸向大观河中央。在阳光的照耀下，清澈的大观河相映成趣，与拱桥、嬉戏觅食的白鹭形成了一幅美丽的油画。

采莲河

昆明众多湿地、河道和公园里都有水杉林，而采莲河的水杉，因那一座横跨河面的红桥而更加独特。沿采莲河顺延铺开的两道水杉，正是红橙黄绿层层渐变的时节，如同画家特调的配色一般炽烈。笔挺的水杉林倒映在波光粼粼的水面，是那么对称，那么美。抬眼望去，蓝天白云下，色彩斑斓的水杉映衬中的红桥格外醒目，桥上人来人往，像一幅会动的秋景图。

西山

你感受过夜爬西山吗？天未亮时，约上几个好友（为了安全，尽量不要单独前往），到西山追一场日出。早上7点刚过，一轮红日慢慢冒头，不一会儿便有一道金色的光洒向滇池，整个昆明城在阳光下变得慢慢清晰、苏醒。这个时候，呼吸着清新的空气，心情非常愉悦。当然，爬山之前一定要看天气预报。

天亮后，走进西山从林深处的小道，邂逅“美拉德”色系美景，又是另一种享受。10月9日，记者在西山上看到，前来看日出和爬山的游客人来人往，十分热闹。最让人感动的，是那些向山上奔跑的满头白发的老人。

滇池畔

秋风起，滇池畔，一片金黄洒落人间，在这个温柔的季节，一同漫步环滇池湿地，感受大自然的诗情画意，邂逅一段浪漫的时光。湖面波光粼粼、候鸟翩翩起舞，在整洁的滇池绿道上，微风徐徐，秋水共长天一色的美景尽收眼底。滇池东岸、海洪湿地、宝丰湿地，到处都是秋日盛景，如果遇上好天气，还能看一场美丽的日落。